

Distr.
GENERAL

A/48/637
23 November 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок восьмая сессия
Пункты 34, 42, 109 и 113 повестки дня

ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ
СИТУАЦИЯ В БОСНИИ И ГЕРЦЕГОВИНЕ

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ, ВКЛЮЧАЯ ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ МИРОВОГО СОЦИАЛЬНОГО ПОЛОЖЕНИЯ И МОЛОДЕЖИ, СТАРЕНИЯ, ИНВАЛИДОВ И СЕМЬИ

ДОКЛАД ВЕРХОВНОГО КОМИССАРА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ДЕЛАМ БЕЖЕНЦЕВ, ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ БЕЖЕНЦЕВ, РЕПАТРИАНТОВ И ПЕРЕМЕЩЕННЫХ ЛИЦ, И ГУМАНИТАРНЫЕ ВОПРОСЫ

Письмо Постоянного представителя Австралии при Организации Объединенных Наций от 11 ноября 1993 года на имя Генерального секретаря

С 13 по 18 сентября 1993 года в столице Австралии Канберре по приглашению парламента Австралии проходила 90-я Конференция Межпарламентского союза. На эту Конференцию прибыли 421 член парламента из 95 стран и представители 24 делегаций, имеющих статус наблюдателя.

В ходе своей работы Конференция приняла следующие резолюции:

- a) уважение международного гуманитарного права и поддержка гуманитарной деятельности в вооруженных конфликтах;
- b) здоровье и благополучие престарелых;
- c) перемещение населения за пределы страны как следствие конфликта в Боснии и Герцеговине и других войн и гражданских войн;
- d) поддержка ближневосточного мирного процесса.

Буду признателен Вам за распространение этих резолюций в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 34, 42, 109 и 113 повестки дня.

Ричард БАТЛЕР

ПРИЛОЖЕНИЕ

90-Я КОНФЕРЕНЦИЯ МЕЖПАРЛАМЕНТСКОГО СОЮЗА

90-я Конференция Межпарламентского союза* была проведена в Канберре (Австралия) с 13 по 18 сентября 1993 года по приглашению парламента Австралии. В этой Конференции приняли участие 421 член парламента из 95 стран и представители 24 делегаций, имеющих статус наблюдателя.

В ходе своей работы Конференция приняла прилагаемые ниже резолюции.

* По состоянию на 18 сентября 1993 года членство в Межпарламентском союзе было следующим:

Члены (125)

Австралия, Австрия, Азербайджан, Албания, Алжир, Ангола, Аргентина, Бангладеш, Бельгия, Бенин, Болгария, Боливия, Ботсвана, Бразилия, Буркина-Фасо, Венгрия, Венесуэла, Вьетнам, Габон, Гана, Гватемала, Германия, Греция, Дания, Джибути, Египет, Замбия, Зимбабве, Израиль, Индия, Индонезия, Иордания, Ирак, Иран (Исламская Республика), Ирландия, Исландия, Испания, Италия, Йемен, Кабо-Верде, Казахстан, Камерун, Канада, Кения, Кипр, Китай, Колумбия, Конго, Корейская Народно-Демократическая Республика, Коста-Рика, Кот-д'Ивуар, Куба, Кувейт, Лаосская Народно-Демократическая Республика, Латвия, Либерия, Ливан, Ливийская Арабская Джамахирия, Литва, Люксембург, Малави, Малайзия, Мали, Мальта, Марокко, Маршалловы Острова, Мексика, Мозамбик, Молдова, Монако, Монголия, Намибия, Непал, Нигер, Нигерия, Нидерланды, Никарагуа, Новая Зеландия, Норвегия, Объединенная Республика Танзания, Объединенные Арабские Эмираты, Пакистан, Панама, Папуа-Новая Гвинея, Парагвай, Перу, Польша, Португалия, Республика Корея, Российская Федерация, Руанда, Румыния, Сальвадор, Сан-Марино, Сенегал, Сингапур, Сирийская Арабская Республика, Словакская Республика, Словения, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Судан, Суринам, Таиланд, Того, Тунис, Турция, Уганда, Узбекистан, Уругвай, Филиппины, Финляндия, Франция, Хорватия, Чешская Республика, Чили, Швейцария, Швеция, Шри-Ланка, Эквадор, Эстония, Эфиопия, Югославия, Ямайка, Япония.

Ассоциированные члены:

Андский парламент, Латиноамериканский парламент, Парламентская ассамблея Совета Европы.

ПРИЛОЖЕНИЕ XVIII

**УВАЖЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ГУМАНИТАРНОГО ПРАВА И ПОДДЕРЖКА
ГУМАНИТАРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ВООРУЖЕННЫХ КОНФЛИКТАХ**

**Резолюция, принятая без голосования 90-й Межпарламентской конференцией
(Канберра, 18 сентября 1993 года)**

90-я Межпарламентская конференция,

учитывая:

- а) что события, происходящие в ходе современных вооруженных конфликтов, неприемлемы и требуют решительных действий со стороны международного сообщества, видными представителями которого являются парламенты,
- б) что основные принципы и нормы международного гуманитарного права являются сводом ценностей, признаваемых всем международным сообществом,
- с) что усилия по осуществлению этих принципов и норм на национальном уровне недостаточны,
- д) что основные нормы международного гуманитарного права еще не известны для тех, кто должен соблюдать их,
- е) что координация и совместная деятельность и действия различных участников оказания международной гуманитарной помощи пока не позволили достаточно быстро и в необходимой степени удовлетворить огромные потребности, порожденные вооруженными конфликтами,
- ф) что финансовые и людские ресурсы, используемые для защиты жертв вооруженных конфликтов, недостаточны,

выражая сожаление, что гражданское население часто является основной жертвой вражды и насилия в ходе вооруженных конфликтов,

осуждая, в частности, операции по "этнической чистке", геноцид, военную агрессию против территории других государств, варварские военные действия против гражданского населения, разрушение его домов и собственности, принуждение, используемое для того, чтобы заставить гражданское население покинуть свои города и деревни, любые действия, которые некоторые государства совершают или не совершают вопреки принципам международного гуманитарного права и всем международным пактам и международной практике,

осуждая также новую вспышку систематического насилия на сексуальной почве, направленного против женщин и детей, которое является серьезным нарушением международного гуманитарного права,

выражая сожаление, что методы и средства, используемые в ходе внутренних вооруженных конфликтов, вызывают огромные страдания,

напоминая о наличии связи между действиями по предотвращению вооруженных конфликтов и действиями по обеспечению уважения гуманитарных норм в ходе конфликтов, особенно в области разоружения и прав человека,

вновь подтверждая свое убеждение в том, что, сохранив сферу гуманности в самой сердцевине вооруженного конфликта, международное гуманитарное право оставляет открытым путь к примирению и содействует не только восстановлению мира между воюющими сторонами, но и гармонии между людьми,

выражая сожаление в связи с тем, что международное гуманитарное право еще не стало универсальным, поскольку к настоящему времени третья часть всех государств не присоединилась к Дополнительным протоколам 1977 года к Женевским конвенциям, только 36 государств присоединились к Конвенции 1980 года о запрещении или ограничении применения конкретных видов обычного оружия, и только 82 государства присоединились к Конвенции 1954 года о защите культурных ценностей,

выражая сожаление далее в связи с тем, что международные усилия по оказанию чрезвычайной помощи и защите в период вооруженных конфликтов – как в рамках компетентных учреждений и органов Организации Объединенных Наций, так и в рамках Международного комитета Красного Креста (МККК) и других международных и региональных гуманитарных организаций – сталкиваются с серьезными трудностями и опасностями, включая отказ одной или нескольких сторон в конфликте заключать соглашения с такими организациями, блокирование гуманитарной деятельности, нападение на персонал, оказывающий гуманитарную помощь, и на продовольственные запасы и грузы, поступающие по каналам чрезвычайной помощи, отказ сторон в конфликте доставлять продовольственные грузы жертвам или предоставить организациям, оказывающим помощь, доступ к военнопленным и заключенным гражданским лицам,

выражая сожаление в связи с тем, что современное гуманитарное право не защищает в достаточной степени персонал, участвующий в операциях по поддержанию и установлению мира,

выражая сожаление в связи с тем, что растет число журналистов и других работников средств массовой информации, которые были убиты, ранены или похищены на поле боя,

приветствуя тот факт, что Организация Объединенных Наций недавно подтвердила концепцию гуманитарной помощи, включая оказание чрезвычайной помощи гражданскому населению, и идею создания коридоров безопасности для обеспечения свободного доступа этой чрезвычайной помощи к жертвам в дополнение к охраняемым зонам, которые были созданы по решению Организации Объединенных Наций ввиду отсутствия каких-либо инициатив у сторон в конфликте и которые были поставлены в сферу компетенции ее гражданского и военного персонала и/или международных гуманитарных организаций,

приветствуя то, что Международная конференция по защите жертв войны, проходившая в Женеве, приняла 1 сентября 1993 года торжественную декларацию, в которой государства подтверждают, в частности, свое намерение уважать международное гуманитарное право и обеспечить его соблюдение,

приветствуя решение, единогласно принятное Советом Безопасности в мае 1993 года, о создании трибунала для судебного преследования военных преступников, обвиняемых в совершении

геноцида, изнасилований, пыток и "этнической чистки", а также других серьезных нарушений международного гуманитарного права на территории бывшей Югославии,

ссылаясь на резолюцию, принятую 76-й Межпарламентской конференцией (Буэнос-Айрес, октябрь 1986 года), о вкладе парламентов в осуществление и совершенствование международного гуманитарного права, применяемого в вооруженных конфликтах,

1. призывает все государства, которые еще не присоединились к перечисляемым ниже документам, изучить или вновь рассмотреть без промедления возможность быстрого присоединения к ним:

а) Дополнительные протоколы, касающиеся защиты жертв международных вооруженных конфликтов (I) и немеждународных вооруженных конфликтов (II), от 8 июня 1977 года;

б) Конвенция о запрещении или ограничении применения конкретных видов обычного оружия, которые могут считаться наносящими чрезмерные повреждения или имеющими неизбирательное действие, от 10 октября 1980 года;

с) Конвенция о защите культурных ценностей в случае вооруженного конфликта от 14 мая 1954 года;

д) Конвенция Организации Объединенных Наций о статусе беженцев от 28 июля 1951 года и Протокол к ней от 31 января 1967 года;

2. призывает также:

а) государства, которые не присоединились к Дополнительному протоколу I 1977 года, сделать заявление, упомянутое в статье 90, касающееся общей компетенции Международной комиссии по установлению фактов;

б) парламенты и правительства обеспечить должное применение резолюций Организации Объединенных Наций по гуманитарным вопросам и принять меры на национальном уровне в целях реализации норм международного гуманитарного права, в первую очередь путем включения в свое национальное законодательство положений о санкциях, для обеспечения того, чтобы эти нормы не нарушались, и путем рассмотрения возможности создания или возобновления работы межведомственных комитетов или назначения учреждения или делегата, ответственного за обеспечение принятия и координацию мер на национальном уровне;

с) все государства повышать информированность общественности и содействовать уважению международного гуманитарного права с помощью просветительских и информационных программ;

д) правительства содействовать ознакомлению вооруженных сил с международным гуманитарным правом;

е) все государства напоминать военным командирам о том, что они обязаны ознакомить своих подчиненных с нормами международного гуманитарного права, принять все меры для предотвращения нарушений и, когда это необходимо, наказывать за любые нарушения или сообщать о них властям;

ф) Международный комитет Красного Креста оказать помощь в подготовке конференции для рассмотрения действия Конвенции 1980 года о запрещении или ограничении применения

конкретных видов обычного оружия, чтобы изучить вопрос об оружии, которое ослепляет, и минах, которые калечат гражданское население;

g) все государства предпринять необходимые шаги для обеспечения того, чтобы люди и собственность, защищаемые международным гуманитарным правом, были указаны и идентифицированы;

h) все государства принять все меры для защиты представителей от воюющих сторон, а также от обычных уголовников и для обеспечения иммунитета, который должен быть гарантирован эмблемами Красного Креста и Красного Полумесяца;

i) все государства понять значение гуманитарной деятельности, чтобы не препятствовать ее осуществлению, обеспечить быстрое и эффективное проведение операций по оказанию чрезвычайной помощи, гарантируя безопасный доступ в пострадавшие районы, и принять необходимые меры для обеспечения более строгого уважения безопасности и достоинства гуманитарных организаций;

j) все государства провести переговоры по отдельному своду норм гуманитарного права, посвященных эффективной защите персонала, участвующего в операциях по поддержанию и установлению мира;

k) все государства обеспечить, чтобы журналисты, выполняющие опасные профессиональные задания в районах вооруженных конфликтов, пользовались защитой, предусмотренной в статье 79 Дополнительного протокола I к Женевским конвенциям 1949 года;

l) все государства, участвующие в вооруженных конфликтах, пользоваться услугами Международной комиссии по установлению фактов для расследования любых случаев нарушения международного гуманитарного права, в том числе в ходе внутренних вооруженных конфликтов;

m) все государства поддерживать любую работу, которая уже проводится или предусматривается, чтобы на международном уровне укрепить механизмы, обеспечивающие наказание за военные преступления;

n) все государства вновь рассмотреть процедуры компенсирования ущерба, нанесенного жертвам нарушений международного гуманитарного права, и процедуры выплаты возмещения, чтобы жертвы могли получить реальную пользу от положенной им помощи;

o) все государства действовать в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций и в соответствии с ее Уставом, в частности в соответствии с основными принципами, касающимися уважения прав человека во всех странах, с тем чтобы принимать все соответствующие меры для обеспечения соблюдения международного гуманитарного права;

3. высоко оценивает деятельность Международного комитета Красного Креста (МККК) и Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) и других международных организаций, оказывающих чрезвычайную помощь, призывает правительства увеличить свои финансовые взносы в эти организации и выражает признательность персоналу этих организаций за их приверженность делу и мужество;

4. рекомендует Межпарламентскому совету создать комитет, который занимался бы вопросом об уважении международного гуманитарного права, особенно о ратификации конвенций и протоколов, а также об осуществлении мер на национальном уровне, так чтобы этот комитет

представлял доклады Межпарламентскому совету на его второй сессии каждый год начиная с 1994 года.

ПРИЛОЖЕНИЕ XIX

ЗДОРОВЬЕ И БЛАГОСОСТОЯНИЕ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

**Резолюция, принятая без голосования на 90-й Межпарламентской конференции
(Канберра, 18 сентября 1993 года)**

90-я Межпарламентская конференция,

признавая, что старение не является синонимом болезни и что преклонный возраст и смерть – нормальные и естественные этапы жизненного цикла,

подтверждая, что права пожилых людей являются неотъемлемой частью прав человека, изложенных во многих международных документах,

принимая во внимание беспрецедентное старение населения во всем мире по мере достижения преклонного возраста все большим числом людей, состояние здоровья которых лучше, чем когда-либо ранее, а также тот факт, что число пожилых людей растет более быстрыми темпами по сравнению с численностью населения в целом,

учитывая, что с точки зрения социально-экономических условий положение пожилых людей в разных странах, а также в одной и той же стране резко различается и что поэтому каждая страна должна диверсифицировать программы, осуществляемые в рамках ее общей политики,

учитывая также особенно тяжелое положение пожилых людей, являющихся беженцами и жертвами природных и антропогенных бедствий и конфликтов,

признавая огромные различия с точки зрения дохода, здоровья и возможностей между пожилыми людьми в развитых и менее развитых странах, между пожилыми людьми в одной и той же стране и между городскими и сельскими районами,

подчеркивая важность критериев и принципов, установленных на основе международного сотрудничества в области старения, прежде всего в рамках Организации Объединенных Наций:

- a) Международного плана действий по проблемам старения (1982 год);
- b) принципов Организации Объединенных Наций в отношении пожилых людей (1991 год);
- c) глобальных целей в области старения на период до 2001 года (1992 год);
- d) Декларации по проблемам старения (1992 год),

приветствуя усилия, направленные на увеличение вклада пожилых людей в экономическое, социальное и культурное развитие, и призывая страны принять участие в Программе действий по проблемам старения,

подчеркивая вклад, который вносят пожилые люди в своих семьях, общинах и в мире, и будучи убеждена в том, что пожилые люди являются богатым источником знаний, мудрости и здравых суждений, который может принести большую пользу будущим поколениям,

будучи глубоко обеспокоена тем, что, хотя пожилые люди признаны полноправными гражданами, многие из них, особенно одинокие пожилые женщины, лишены возможности вести здоровую и полноценную жизнь в преклонном возрасте, а также иметь медицинское обслуживание, работу, жилье, социальные услуги и достаточный доход,

подчеркивая, что медицинское лечение и реабилитационные меры должны быть надлежащим образом соразмерны и что пожилые люди должны иметь возможность самим решать, согласны ли они с определенными видами лечения,

учитывая, что медицинское и социальное обслуживание в значительной мере зависит от людских ресурсов и что технические средства должны лишь в ограниченной степени служить заменой заботы и помощи со стороны людей,

отмечая необходимость повышения качества жизни пожилых людей путем обеспечения условий и оказания услуг, позволяющих им жить полнокровной жизнью и приносить пользу самим себе, семье и обществу и активно участвовать в деятельности по развитию, а также того, чтобы в таких усилиях принимали участие правительство, частный сектор, семья и общество в целом,

признавая важную роль, которую могут играть парламентарии в определении национальных целей с помощью законодательных и политических средств на национальном и региональном парламентском уровне и в контроле за их достижением,

призывает всех членов Межпарламентского союза:

a) учитывать последствия демографических изменений при разработке экономической и социальной политики с уделением особого внимания пожилым людям;

b) настоятельно призвать государства играть позитивную роль в международных инициативах, направленных на объяснение и улучшение положения пожилых людей в обществе;

c) приветствовать Декларацию Организации Объединенных Наций по проблемам старения и глобальные цели в области старения, а также национальные цели в области старения и настоятельно призвать все государства регулярно оценивать прогресс в их реализации;

d) обратиться ко всем государствам с призывом принять принципы Организации Объединенных Наций в отношении пожилых людей;

e) приветствовать вклад, который вносят пожилые люди, и настоятельно призвать все государства устраниТЬ дискриминацию, подрывающую значение этого вклада;

f) выступить в защиту пожилых людей, являющихся уязвимыми в силу своей физической инвалидности или психического заболевания, деменции, нищеты или социальной изоляции, от совершаемых в их отношении злоупотреблений;

g) побуждать государства и международные органы к тому, чтобы они пропагандировали и создавали базы данных и распространяли результаты исследований по вопросу о последствиях старения для человека и населения в целом;

h) обратиться к правительствам с призывом уделять больше внимания гражданскому воспитанию и содействовать укреплению солидарности между старшими и молодыми поколениями и передаче опыта, исторических сведений и культурного наследия;

i) просить правительства и парламенты окружить почетом пожилых людей путем использования средств массовой информации для ведения просветительной работы среди своего населения и создания социальной среды, в которой людям пожилого возраста отводилось бы видное место, с тем чтобы они пользовались заслуженным уважением за свой многолетний труд;

j) содействовать улучшению материальных условий пожилых людей и разработать всеобъемлющие индивидуальные пенсионные планы с учетом принципа равенства мужчин и женщин;

k) подчеркнуть право отдельных лиц самим определять свою судьбу и выбирать, как и где им жить, а также их право участвовать в процессах принятия затрагивающих их решений;

l) настоятельно призывать государства содействовать организации надлежащего ухода в общинах, обеспечивая тем самым выбор между уходом в попечительских учреждениях и уходом на дому;

m) подчеркнуть, что старение происходит в течение всей жизни и что здоровый образ жизни в значительной степени повышает шансы на полноценную жизнь в старости;

n) обеспечить, чтобы директивные органы и общественность в целом рассматривали старение и снижение работоспособности как нормальные этапы жизненного цикла и относились к пожилым людям как к активным людским ресурсам, а не как в целом пассивной группе;

o) поощрять пожилых людей к тому, чтобы они искали и использовали возможности для всестороннего участия в жизни общин, в которых они живут;

p) оказывать медицинские услуги по лечению, уходу и облегчению страданий больных пожилых людей и изменить направленность медицинского обслуживания людей пожилого возраста, сместив акцент с лечения на последних этапах жизни в пользу профилактических мер и реабилитации, проводя одновременно поиск новых, более гуманных методов лечения пожилых людей;

q) выступить за более полное отражение интересов пожилых женщин в рамках международной политики в области эмансипации и политики и программ, учитывающих экономическую незащищенность таких уязвимых групп населения, как меньшинства и женщины;

r) поощрять лиц пожилого возраста к тому, чтобы они на добровольных началах оказывали помощь другим людям, сами пользовались услугами добровольцев и содействовали смягчению остроты проблемы одиночества.

ПРИЛОЖЕНИЕ XX

ПЕРЕМЕЩЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ ЗА ПРЕДЕЛЫ СТРАНЫ КАК СЛЕДСТВИЕ КОНФЛИКТА В БОСНИИ И ГЕРЦЕГОВИНЕ И ДРУГИХ ВОЙН И ГРАЖДАНСКИХ ВОЙН

**Резолюция, принятая без голосования* 90-й Межпарламентской конференцией
(Канберра, 18 сентября 1993 года)**

90-я Межпарламентская конференция,

испытывая глубокое беспокойство по поводу того, что вооруженный конфликт в Боснии и Герцеговине и другие войны и гражданские войны несут несчастье огромному числу людей и что жертвами в большинстве случаев являются гражданские лица, прежде всего женщины, дети и пожилые люди, которые вынуждены покидать свои дома по соображениям безопасности, и испытывая далее беспокойство по поводу массовых нарушений прав человека, особенно продолжающейся практики высылки и перемещения в зонах боевых действий в Боснии и Герцеговине, а также других районах конфликта,

учитывая, что перемещение населения за пределы страны как следствие войн и гражданских войн является причиной серьезной политической, экономической и социальной нестабильности также и в соседних районах,

подчеркивая тот факт, что различные международно-правовые документы квалифицируют перемещение, высылку и депортацию населения в качестве преступлений против человечности или военных преступлений,

ссылаясь на резолюции 89-й Межпарламентской конференции, посвященные транспарентности поставок оружия, а также бывшей Югославии,

сознавая, что меньшинства или другие группы, отличающиеся от большинства населения в этническом, религиозном или культурном плане, нередко являются первыми жертвами перемещения,

1. настоятельно призывает правительства и мировое сообщество предпринять действенные и решительные шаги в целях достижения мира в районах конфликтов, войн и гражданских войн;

2. решительно осуждает одиозную практику, известную как "этническая чистка", в охваченной войной Боснии и Герцеговине;

3. выражает свое отвращение продолжающимся жестоким обращением с гражданским населением – нередко по этническим мотивам – в этих и других районах конфликтов, где систематическое терроризирование гражданского населения регулярно предшествует его выселению из жилищ, унаследованных от предков;

* Делегация Вьетнама высказала оговорки в отношении пункта 5 постановляющей части, а делегация Югославии – в отношении пункта 4а постановляющей части.

4. призывает правительства и Организацию Объединенных Наций предусмотреть соответствующие политические и правовые гарантии против дальнейшей депортации и перемещения, в частности путем:

а) безотлагательного осуществления резолюций Совета Безопасности Организации Объединенных Наций о создании международного трибунала для судебного преследования лиц, ответственных за серьезные нарушения международного гуманитарного права, совершенные на территории бывшей Югославии, и осуществления решений трибунала во исполнение обязательств государств как членов Организации Объединенных Наций;

б) безоговорочной поддержки полномочий Комиссии международного права (КМП) на разработку статута международного уголовного суда, а также соответствующих статей проекта кодекса преступлений против мира и безопасности человечества, подготовленного КМП;

с) разработки дополняющей Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него конвенции против высылки и перемещения населения, эффективным образом запрещающей такие перемещения и устанавливающей наказания за них в соответствии с международным правом;

5. поддерживает рекомендацию Всемирной конференции по правам человека Организации Объединенных Наций (Вена, июнь 1993 года) Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций о том, чтобы она в первоочередном порядке начала изучение вопроса об учреждении поста Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека;

6. призывает все государства, которые еще не сделали этого, ратифицировать все соответствующие конвенции и протоколы, касающиеся высылки и перемещения населения в результате войн и гражданских войн, в частности соответствующих Женевских конвенций 1949 года, Дополнительных протоколов к ним 1977 года и Конвенции против геноцида;

7. настоятельно призывает правительства оказывать поддержку Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) и в полной мере сотрудничать с ним в целях эффективного улучшения обращения с жертвами конфликтов, войн и гражданских войн;

8. призывает все парламенты настоятельно рекомендовать своим правительствам, чтобы они продолжали содействовать деятельности Международного комитета Красного Креста (МККК) и сделали возможным выполнение этим органом его гуманитарной миссии;

9. настоятельно предлагает правительствам стран происхождения беженцев и других перемещенных лиц принять эффективные экономические, политические и социальные меры в целях поощрения репатриации таких лиц и призывает международное сообщество оказывать помощь и содействие в реализации таких мер при надлежащем учете принципов УВКБ, касающихся такой деятельности;

10. обращается с призывом ко всем правительствам предоставлять убежище жертвам высылки и перемещения, прилагать всевозможные усилия в целях обеспечения практической осуществимости их репатриации путем применения резолюций Организации Объединенных Наций, касающихся этой проблемы, в ходе различных конфликтов во всем мире и оказывать помощь Организации Объединенных Наций и другим органам в их усилиях по обеспечению достойных условий жизни таким людям.

/...
ПРИЛОЖЕНИЕ XXI

ПОДДЕРЖКА БЛИЖНЕВОСТОЧНОГО МИРНОГО ПРОЦЕССА

**Декларация, принятая без голосования* 90-й Межпарламентской конференцией
(Канберра, 14 сентября 1993 года)**

90-я Межпарламентская конференция,

учитывая исключительную важность соглашений, подписанных представителями Государства Израиль и Организации освобождения Палестины 13 сентября 1993 года в Вашингтоне,

1. выражает свою искреннюю поддержку этих соглашений;

2. настойтельно призывает все стороны продолжать осуществлять свои усилия и инициативы, направленные на поиск всеобъемлющего, справедливого и прочного мира для всех народов на Ближнем Востоке.

* Делегации Ирана (Исламской Республики), Кувейта и Йемена высказали некоторые оговорки.